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Ata da 1ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Primeiro Período Legislativo da 
Décima Nona Legislatura, realizada no dia 
quatro de fevereiro de dois mil e vinte e 
cinco. 
 

 
Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco (04/02/2025), precisamente às 
nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no plenário 
Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 
1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Sassá Jefferson, 
secretariado pela vereadora Tainá Vasconcelos. PRESENTES, os Vereadores: (01) Dr. Adonay 
Monteiro – PL; (02) Amiraldo Pereira – MDB; (03) Edjóias – PSD; (04) Enfermeiro Fellipe - MDB; (05) 
Marcondes Oliveira – Republicanos; (06) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (07) Ivan 19 – 
Republicanos; (08) Sassá Jefferson – Republicanos; (09) Júnior de Paula – MDB; (11) Dr. Léo– MDB; 
(13) Lucas Fonseca – MDB; (14) Tchuco Benício – PSD; (15) Paulinho Teixeira – PSD; (16) Sérgio 
Ferreira – Republicanos; (17) Pedro Henrique – PSD; (18) Professor Conde – Republicanos; (19) Sônia 
Almeida – Republicanos; (20) Tainá Vasconcelos – PSD; (21) Willace Sapo – MDB. AUSENTES, os 
Vereadores: (10) Zé Luís – MDB; (12) Linda Leite – UNIÃO. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do 
texto da Bíblia Sagrada, Mateus 5, 33-35 (Decreto Legislativo nº 003/1994). Documentos em pauta 
nos EXPEDIENTES RECEBIDOS: Oficio nº 051/2025-SEMTUR/PMM; Ofício nº 24/2025/DAG/SEDEC-
MIDR; Ofício nº 26/2025/DAG/SEDEC-MIDR. Solicitaram cópias dos documentos recebidos os 
seguintes vereadores: Tchuco Benício, Sérgio Ferreira e Ivan 19. Documentos em pauta nos 
EXPEDIENTES EXPEDIDOS: REQUERIMENTOS NºS 001, 002, 003, 004, 005, 006, 007/2025, Ver. DR. 
ADONAY MONTEIRO, solicitando: desobstrução e limpeza de rede de esgoto entre a Rua Coronel 
Juvêncio Soriano e a Rua Coronel Júlio Roberto, Bairro São José, no município de Manacapuru. tapa-
buraco na estrada Manoel Urbano, na imediação da autoescola Manacapuru, Bairro Nova Vitória, no 
município de Manacapuru. remoção de entulhos e rota de coleta de lixo para o final da Rua Inácio 
Coelho e suas travessas, localizadas no Bairro Monte Cristo, no município de Manacapuru. 
construção de rede de esgoto ou drenagem na Rua Vitória, Bairro Vale Verde, no município de 
Manacapuru. manutenção da iluminação da quadra de areia do balneário do Miriti, no município de 
Manacapuru. manutenção da iluminação da quadra de basquete localizada na Rua Itacoatiara, ao 
lado do CRAS União, Bairro União, no município de Manacapuru. construção de rede de esgoto entre 
a Rua José Pereira e Rua Gilberto Mestrinho, Bairro Da Liberdade, no município de Manacapuru. 
REQUERIMENTOS NºS 008, 009, 010, 011, 012, 013, 014/2025, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando: 
construção de uma passarela para os alunos passarem do Monte Cristo para Morada Do Sol-zona 
urbana de Manacapuru. terraplanagem do ramal do Tumbira, localizada no km 44 de Novo Airão, 
zona rural, no município de Manacapuru. construção de uma escola com 12 salas de aulas e uma 
quadra coberta para o bairro da união. limpeza pública na rua papagaio, localizada no loteamento 
Santo Antônio, Lago Do Miriti- Manacapuru, zona urbana de Manacapuru. pavimentação asfáltica no 
Loteamento Santo Antônio- zona urbana de Manacapuru. construção de um posto de saúde na 
Comunidade Novo Horizonte - zona urbana de Manacapuru. construção de um posto de saúde no 
Loteamento Nova Vitória- zona urbana de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 015, 016, 017, 018, 
019/2025, Ver. IVAN 19, solicitando: pavimentação da Travessa Nota 10, no Bairro Morada Sol no 
município de Manacapuru. manutenção na iluminação pública dos postes na da travessa nota 10, rua 
do abrigo dona bia, no bairro da morada do sol, no município de Manacapuru. construção de uma 
usina elétrica de energia solar fotovoltaica, no município de Manacapuru. construção de um ponto 
de apoio de saúde, na Comunidade Nova Aliança, zona rural km 18, na Rodovia Washington Régis, no 
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município de Manacapuru. construção de um novo anexo escolar, na Comunidade Nova Aliança, 
zona rural km 18 na Rodovia Washington Régis, no município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 
020, 021/2025, Ver. DR. LÉO, solicitando: tapa buraco na Rua Etelvina Gadelha em frente a casa de 
numero 667. manutenção do semáforo na Avenida Gilberto Mestrinho com a Rua Raimunda Ruiz no 
Bairro Da Liberdade. REQUERIMENTOS NºS 022, 023/2025, Ver. GERSON G’ÂNGELO, solicitando: um 
veículo para atender a comunidade do laranjal com transporte de doentes. uma pessoa que fique 
responsável pela limpeza na Comunidade Do Vasco – Castanho (zona rural). REQUERIMENTO Nº 
024/2025, Ver. MARCONDES OLIVEIRA, solicitando: serviço de limpeza na Rua Vale Da Benção – 
Deus É Fiel. REQUERIMENTOS NºS 025, 026, 027, 028, 029, 030, 031, 032/2025, Ver. PROFESSOR 
CONDE, solicitando: construção da escola Emef Jofre Pessoa Alencar, na Comunidade Nossa Senhora 
Do Carmo Vila De Jacaré, zona rural de Manacapuru-Am. construção da escola Emef Nossa Senhora 
Do Carmo, na Comunidade de Macu-Mirim , zona rural de Manacapuru-Am. construção da escola 
Emef  Rosa De Oliveira Sena, na Comunidade De Nossa Senhora De Fatima, zona rural de 
Manacapuru-Am. perfuração de um poço artesiano na escola Emef Cezarina na Comunidade  Divino 
Espirito Santos no Lago Do Cururu, zona rural de Manacapuru. perfuração de um poço artesiano e 
instalção de uma bomba submersa na Escola Emef Bom Jusus Ilha Do Marrecão, zona rural de 
Manacapuru-Am; reforma da escola emef anexa Boca Da Cuia, na Comunidade Bom Jesus Costa do 
Ajabaratuba III, zona rural de Manacapuru-Am. construção da Escola Emef Cezarina, na Comunidade 
Divino Espirito Santo localizado no Lago do Cururu, zona rural de Manacapuru-Am. reforma da Escola 
Emef Lima Bernado, na Comunidade Nossa Senhora do Perpétuo Socorro Costa do Pesquiro, zona 
rural de Manacapuru-Am. REQUERIMENTOS NºS 033, 061/2025, Ver. LUCAS FONSECA, solicitando 
tapa buracos, no Condomínio Ataliba, no município de Manacapuru. serviço de tapa buracos e 
iluminação pública, na Rua Nazaré Cavalcante, no Bairro da Morada do Sol, no município de 
Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 034, 035, 036, 037, 038, 039, 040, 041, 042, 043/2025, Ver. 
TCHUCO BENÍCIO, solicitando: serviço de limpeza na Rua Beatriz Bezerra, Bairro Liberdade, no 
município de Manacapuru. iluminação pública, na Rua Arapapá, Bairro Liberdade, no município de 
Manacapuru. iluminação pública, na Rua São João, Bairro Terra Preta, no município de Manacapuru. 
serviço de limpeza na Rua Bento Aranha, No Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. 
iluminação pública, na Rua Manoel Barroso, Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. 
construção de meio fio e calçada, na Rua Sumaúma, no Bairro Liberdade, no município de 
Manacapuru. manutenção de canaleta para o escoamento de águas, na Avenida Gilberto Mestrinho, 
Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. iluminação pública na Rua Sumaúma, No Bairro 
Liberdade, no município de Manacapuru. construção de esgoto em manilhas de concreto na Rua 
Beatriz Bezerra, Bairro Liberdade, no município de manacapuru. implantação de faixa de pedestre e 
redutor de velocidade com a devida sinalização na Rua João De Deus com cruzamento com a Rua 
José Soriano, No Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 044, 045, 
046/2025, Ver. EDJÓIAS, solicitando: reparo de iluminação pública nas ruas da Comunidade de Bela 
Vista, no município de Manacapuru. construção de 2 (duas) estrutura para caixa d´água de 5.000 mil 
litros cada, na zona rural Vila do Ubim, localizado na Rodovia Manoel Urbano, km 07, no município 
de Manacapuru. serviço de limpeza e capinação nas ruas da Comunidade de Bela Vista, no município 
de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 047, 048, 049/2025, Ver. SASSÁ JEFFERSON, solicitando: 
intensificação de ronda e aumento de policiamento ostensivo e preventivo principalmente no 
período noturno, na Orla do Miriti no Bairro da Liberdade. manutenção no semáforo da Orla do 
Miriti no Bairro da Liberdade. construção de um posto de saúde no Bairro São João Do Miriti no 
município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 050, 051, 052, 053/2025, Ver. WILLACE SAPO, 
solicitando: retirada de entulhos da Rua São João, Bairro Correnteza. limpeza pública na Rua Rio 
Amazonas, Bairro Lago Azul Serviço De Pinturas E Manutenção das Faixas de Segurança e dos 
Redutores de Velocidade do município. tampa e serviço de reparo em bueiro, na Rua Bezerra De 
Souza, Bairro Terra Preta. REQUERIMENTOS NºS 054, 055, 056, 057, 058/2025, Ver. JÚNIOR DE 
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PAULA, solicitando: serviço de limpeza pública na Comunidade Vila União, e Vila Sião, no Distrito de 
Campinas do Norte. serviço de capina e retirada de entulhos,  Rua Antônio Afonso Pena no Bairro 
Terra Preta. reposição de lâmpadas nos poste no distrito de Campinas Vila União, Vila Sião. retirada 
de entulhos na Rua Augusto Lemos Coelho, Bairro Terra Preta. tapa buraco, na Rua Francisco 
Rodrigues Bairro São Jose. REQUERIMENTOS NºS 059, 060/2025, Ver. AMIRALDO PEREIRA, 
solicitando: limpeza do rip rap, localizado no bairro de Aparecida. construção de uma passarela de 
transposição em frente ao 9º Colégio Militar De Manacapuru, localizado na Avenida Boulevard Pedro 
Rates de Oliveira, no município de Manacapuru. MOÇÃO Nº 001/2025, Ver. IVAN 19, congratulações 
ao estudante do curso técnico de nível médio em administração na forma integrada, Igor Augusto 
Farias Tosta, expressar reconhecimento pelo trabalho realizado na presidência do grêmio estudantil 
IFAM/CMPU. MOÇÕES NºS 002, 003/2025, Ver. PROF. CONDE, votos de parabenização ao sr 
Sebastião de Lima Mendonça e Bernardo de Souza. requer após aprovação do douto plenário que 
conceda a “moção de aplausos aos gestores e gestoras das escolas do municipais de Manacapuru-
Am. INDICAÇÃO Nº 001, 002, 003, 004, 005, 006, 007, 008/2025, Ver. PEDRO HENRIQUE: construção 
de uma unidade básica de saúde na Comunidade Paranã Do Iauara, zona rural de Manacapuru. 
construção de uma unidade básica de saúde na Comunidade Divino Espirito Santo, localizada na Ilha 
Do  Ajaratuba – zona rural de Manacapuru. construção de uma creche na comunidade Campinas Do 
Norte, zona rural de Manacapuru. construção de uma escola na Comunidade Betel, localizada no 
Piranha, zona rural de Manacapuru. construção de uma unidade básica de saúde na Comunidade 
Tururukari-Uka, localizada no São João Do Ubim,  zona rural de Manacapuru. aquisição de uma 
ambulância que fique à disposição da comunidade ramal do Laranjal, com o objetivo de  transportar 
enfermos até o hospital de Manacapuru. construção de uma unidade básica de saúde na 
Comunidade São Lázaro II, localizada no Laguinho, Rio Manacapuru zona rural de Manacapuru. 
integração de um mergulhador  no corpo de bombeiros  do  município de Manacapuru. INDICAÇÃO 
Nº 009/2025, Ver. IVAN 19: criação da secretaria municipal dos direitos da pessoa com deficiência 
física, no município de Manacapuru. INDICAÇÃO Nº, 010, 011/2025, Ver. DR. LÉO: palestras nas 
escolas municipais com os pais sobre a importância das terapias ocupacionais para pessoas com 
transtorno do espectro autista. criação de um centro de referência para atendimento pediátrico para 
o município de Manacapuru. Seguinte, o Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou aos trabalhos 
ao GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador TCHUCO BENÍCIO: “Estamos aqui hoje 
retornando aos trabalhos, hoje estou vindo a casa ontem não participei da sessão de abertura e nós 
hoje damos inicio aos trabalhos legislativos nessa casa, todos nós nessa casa hoje temos história, 
hoje eu inicio o discurso falando para cada dos senhores e senhoras que eu respeito muito a história 
de cada um dos senhores, a construção de uma história difícil, a construção de uma boa história 
difícil, muitas pessoas tacam pedras, acusações para tentar desfazer aquilo que você luta tanto para 
construir. Muitas pessoas durante esses meses pós-campanha tem perguntado como vai ser minha 
postura eu inicio aqui dizendo aos senhores vereadores e vereadoras contem comigo, cada um de 
nós sabemos para quê viemos a essa casa, cada um de nós temos um legado a cumprir e nós 
estaremos aqui para apoiar o trabalho de cada um dos senhores que serão em prol da população 
tenho certeza disso. Quando eu falo de história muitas pessoas diziam que eu não conseguiria ser 
nem candidato e nós conseguimos, diziam que eu seria cassado por infidelidade partidária e nós 
estamos aqui, começaram a dizer que eu não assumiria, além de dizerem que eu não ganharia a 
eleição, o meu mandato será em favor do povo, não venho fazer nenhuma ofensa a ninguém, 
participamos desde inicio de legislaturas com alguns vereadores e sempre manterei o respeito por 
que não é com vocês as cobranças que nós vamos fazer aqui. Nós vamos trabalhar sempre contra o 
desrespeito, ao desserviço criado e direcionado ao povo de Manacapuru o meu papel é esse, o papel 
de cada um de nós é esse trabalhamos para o povo, muita coisa que acontece hoje é a fatura que 
chega de desserviço realizado lá atrás, vejo algumas pessoas colocando a atual prefeita como vitima, 
que na verdade nós sabemos o que acontece por trás de tudo isso, eu sempre disse quando as 
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pessoas perguntavam sobre o que eu achava sobre a gestão em Manacapuru durante campanha e 
pós-campanha, eu sempre disse que a gestão foi sempre direcionada a obras, mas pouco direcionado 
a cuidar das pessoas e o reflexo disso nós vivemos hoje, por onde andamos, nas minhas redes sociais 
recebo mensagens sobre o descaso da falta de pagamento, dos salários, se não tem dinheiro para 
pagar os salário por quê fazer, uma obra de trinta e três milhões de reais no inicio de um mandato e 
as pessoas estão trabalhando, as prioridades é o que dar mais retorno, desejo sorte a prefeita, desejo 
sorte ao vice-prefeito, estarei aqui fazendo as cobranças necessárias pelo o que eu vejo que é 
necessário e que é compromisso nosso, nós precisamos ter algo em nossa mente se a prefeita 
continuar sem domínio sobre o comando do município infelizmente acabará presa, enquanto o ex-
prefeito tiver dando as ordens e coordenando o que é pra ela coordenar isso vai levá-la a prisão, 
muitas coisas estão acontecendo no município, estamos aqui fazendo política estou exercendo a 
função não qual me colocaram. Nós estamos entrando em um colapso por que a fatura tá chegando 
às pessoas estão sentindo isso, vou fazer meu mandato como tenho que fazer, nós vamos continuar 
fazendo nossa parte, estaremos nas ruas e nos órgãos competentes, desejo sorte a todos sorte e um 
bom dia”. Segundo orador, vereador PEDRO HENRIQUE: “Eu já estava entusiasmado para os grandes 
debates que a casa do povo terá durante o decorrer da décima nona legislatura, nem sempre é sobre 
eu, sobre você isso aqui é sobre nós, e esse debate é muito importante para que juntos possamos 
encontrar soluções para o nosso povo, a nossa vem em uma reconstrução durante esse nove anos de 
mandato. Hoje em Manacapuru temos diversas universidades que geram oportunidade para os filhos 
da terra nesse lugar, hoje em Manacapuru temos uma faculdade de medicina, tem faculdade de 
direito e enfermagem, não só para pessoas daqui, mas de diversos munícipios trazem seus filhos, 
seus pais, suas famílias para acompanhar o destino profissional daqueles que criaram com muito 
carinho, e daqui alguns estarão cuidando da saúde, da educação, da assistência social, da limpeza 
pública. Durante esses anos que estou vereador, que o povo me concedeu a oportunidade 
assumindo em dois mil e dezessete, eu sempre coerente com o trabalho prova disso é que o povo 
tem nos reconduzido a esta casa, todos nós precisamos de parceiros e a prefeita Valciléia herda um 
munícipio já com grandes resultados, o empreendedor investe no nosso munícipio por que ele que 
vai ter resultados, eu já vejo uma mobilização muito grande por parte do secretariado da atual 
gestão, todo mundo estar pegando o ritmo da atual administração, já são pessoas profissionais que 
muitos já exerceram outras funções seja nessa gestão ou na gestão passada, todo inicio de 
administração tem sua fase de adaptação e nós precisamos entender que isso aqui não é brincadeira 
nós não estamos falando de uma empresa com dois ou três funcionários, nós estamos falando de um 
município gigante hoje em torno de cento e sessenta mil habitantes. Eu acredito muito na gestão da 
prefeita Valciléia, muitos que estão hoje criticando querem fazer parte dessa gestão são pessoas que 
estão esperando serem chamadas, por que é assim que funciona o processo, querem fazer parte da 
gestão do sucesso. Os funcionários que trabalharam o mês de janeiro, a rescisão da educação ela foi 
paga e os funcionários que faziam parte do quadro receberam a sua rescisão de contrato, os 
profissionais da saúde que estão trabalhando também receberam, a eleição de dois mil e vinte e 
quatro já passou todos aqui venceram as eleições, nos precisamos pensar no bem estar do nosso 
município em resolver os problemas da administração, das comunidades, a prefeita certamente 
buscará recursos na câmara federal, no senado federal e encontrará parceiros para que possamos 
resolver as demandas que os vereadores apresentam, aquilo que os líderes de comunidades nos 
trazem. Não dá pra você falar de obras e dizer que não melhora a vida do cidadão, esse é o 
compromisso da prefeita Valciléia, e nós estaremos aqui também para cobrar quando precisar 
mostrar o que estar errado, mas eu acredito muito na gestão da prefeita Valciléia e juntos nós 
estaremos aqui para ajudar colocar o município de Manacapuru no lugar que ele merece, Deus 
abençoe a todos”. Terceiro orador, vereador WILLACE SAPO: “Primeiramente quero me reportar ao 
assunto que vem tirando o sono de muitos munícipes, sobre os protestos de contas da Amazonas 
energia, precisamos ter uma conversa com eles para que eles venham explicar qual é o critério que 
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está sem usado para essas cobranças de cartórios, então temos que saber qual critério o cartório 
estar usando para fazer essas cobranças, nós precisamos ter um conversa com o chefe de cartório 
para que a gente possa ter uma reposta para a população, ninguém é contra a empresa, somos 
contra a algumas políticas da empresa, já melhorou bastante, mas eu acho que pode melhorar mais. 
Também não vou deixar de comentar sobre a fala do vereador Tchuco Benício, eu acredito que uma 
pessoa para usar a tribuna pra fazer uma cobrança para o ex-prefeito Beto de forma até leviana, já 
entrar com pé direito de sola precisa ter moral para falar isso vossa excelência não é a pessoa mais 
credenciada para falar isso, por que você deixou um rastro muito ruim aqui na câmara, O Presidente 
vereador Sassá Jefferson: “peço que assegure a fala do orador”. Retomando a palavra, o orador: 
“tudo que eu falo aqui é responsabilidade minha, então nós fizemos alguns levantamentos aqui na 
casa, houve algumas denúncias, ficaram aqui impostos de renda para pagar, INSS por recolher, 
consignado atrasado, quando a gente cobra a primeira que a gente deve está é certo, então vossa 
excelência deixou dois anos sem pagar o imposto de renda, deixou de colher o INSS, deixou de pagar 
o consignado e para onde foi esse dinheiro. Use a tribuna, acuse, aponte o dedo, mas seja correto, 
para não passar essa vergonha que estar passando aqui, muito obrigado senhor Presidente. Quarto 
orador, vereador JÚNIOR DE PAULA: “Ontem eu não pude estar na sessão conforme eu comuniquei 
a vossa excelência eu tive uma forte alergia e inclusive ainda estou com alergia no rosto e ontem 
estava bastante feia a situação e não deu pra estar na sessão. Eu queria inicialmente parabenizar os 
colegas vereadores que se reelegeram, parabenizar os novos rostos que vejo aqui e mais ainda. A 
felicidade é maior ainda por saber e conhecer a história de muitos dos novos vereadores que se 
elegeram que assim como eu são pessoas que surgiram de dentro do povo. Quero desejar a todos 
um bom dia e desejar sucesso durante o mandato. Queria também nessa primeira sessão agradecer 
a todas as pessoas que nos reconduziram até a esta casa, a população de Manacapuru em geral e em 
especial meu querido Bairro do Biribiri que tem confiado no nosso trabalho e tem feito com que as 
nossas eleições já tenha um ponto de partida muito avançado. Muito obrigado ao povo de 
Manacapuru. Eu queria iniciar já fazendo um desagravo em nome da nossa prefeita Valciléia pelo 
machismo que muita das vezes a sociedade impõe e a gente acaba vendo esse machismo chegar 
também no plenário da câmara municipal. Quando você em apenas um mês de mandato vem para 
essa casa dizer que uma mulher que tem, como já foi falado aqui pelo vereador Pedro Henrique, mas 
de trinta anos de serviço público, que uma mulher que já foi quatro ou cinco vezes vereadora, não sei 
o número certo de cabeça, que uma mulher que já foi vice-prefeita desse município e que vence as 
eleições com mais de quarenta mil votos, que ela não está administrando o município. Que por traz 
dela tem a figura masculina que muitas das vezes as mulheres sofrem com essa figura quando se 
impõe a liderança ao marido. Mas aqui a gente vê um caso diferente, a gente vê a tentativa de 
menosprezar um trabalho de uma mulher, para tentar até mesmo na hora de atacar utilizar a figura 
masculina de um prefeito que hoje já é ex-prefeito. Quando se faz isso se desrespeita não só a figura 
da mulher da prefeita Valciléia, mas se desrespeita também a vontade popular. Eu vereador De Paula 
prefiro ficar do lado da vontade popular. Que as cobranças e os aplausos sejam feitos para a prefeita 
Valciléia. Por que isso é respeitar um mandato de uma mulher que foi eleita sem menosprezar ela 
por ser mulher e achar que sempre no município e sempre em casa teremos que ter um homem 
mandando. Se quiserem falar do mandato do prefeito Beto D’Ângelo que lembre que o prefeito saiu 
daqui com oitenta por cento de aprovação. Quem não lembra do cursinho realizado em parceria do 
vereador Tchuco com a prefeitura, todo apoio que a prefeitura dava ao trabalho. Pergunto-me ainda 
tem cursinho? Como não lembrar do gabinete nos bairros que também o vereador Tchuco tinha o 
apoio da prefeitura. Nós não podemos ser tão esquecidos ao ponto de um momento de raiva ou 
imprudência atacar uma prefeita que está com um mês e atacar um prefeito que saiu aplaudido pela 
população. Nós estaremos na luta para dar sustentação necessária para que a prefeita Valciléia possa 
fazer um bom trabalho atendendo as expectativas da população Manacapuruense assim como nós 
fizemos no governo do prefeito Beto. A prova maior que nós tivemos um bom prefeito é que o 
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diálogo existiu com a câmara e principalmente tivemos bons resultados. Nós estaremos na luta para 
apoiar o que é correto, apoiar o trabalho que a prefeita tem se dedicado a fazer. Nós sabemos as 
dificuldades iniciais de um mandato, mas que com responsabilidade, com compromisso e 
honestidade que sobram na prefeita, nós em pouco tempo teremos uma administração pujante 
atendendo as expectativas da população. Nós estivemos em conversa com a prefeita Valciléia ela nos 
fez o convite para ser o líder do governo durante a administração dela e nós estaremos com 
responsabilidade como sempre dialogando, inclusive com a oposição quando for necessário para que 
o município possa caminhar em passo largos para o desenvolvimento, muito obrigado”. Quinto 
orador, vereador DR. LÉO: “Isso é fruto de imediatismo que muitos vivem. Esse imediatismo de um 
pouco mais de um mês a gente já querer resultados. Em pouco mais de um mês a gente já quer 
sentenciar quarenta e oito meses que serão de trabalho não só dessa casa, mas de uma gestão que 
todos nós apoiamos. Queria muito bem ter o poder das palavras para unir o discurso do colega Pedro 
Henrique e do colega De Paula para transforma em um discurso praticamente perfeito em defesa do 
prefeito Beto. O Beto é um cara que deixa saudade não é porque foi só prefeito, foi amigo das 
pessoas, foi o prefeito que andava nas ruas e conhecia quem era o morador daquela rua, os 
presidentes das comunidades, quando chegava alguém do interior ele sabia quem era e qual era o 
problema. Agora o imediatismo vai tomar conta, inclusive das pessoas é normal. Mas a gente precisa 
defender. Temos aqui uma bancada que precisa mostrar que existe um legado, que existe trabalho, 
não é terra arrasada mudou a gestão, acabou, explodiu tudo não tem mais nada. Nós estamos 
falando aqui do hospital que era um ‘calcanhar de Aquiles’ de todas as gestões que estiveram antes 
do prefeito Beto. Temos como melhorar muito, jamais seremos perfeitos e a gente aprende muito 
com os outros. E o Beto hoje que é ex-prefeito é um cara que esta sendo muito acionado pelos 
colegas ex-prefeitos pra dar consultoria, para auxiliar no aumento de verbas do FUNDEB. Então, a 
gente tem que esperar que venha a tona o que cada um é. E aqui a gente vem falar de aprovação de 
trabalho. A gente sabia que Manacapuru por conta de brigas políticas de mais de vinte anos tinha 
muitos problemas, tem ruas aí que você sabe a dificuldade que era obras inclusive foram feitas 
silenciosas de drenagem. Só que não aparecem e obras sim são necessários como falou o vereador 
De Paula, as escola do interior acima do nível das cheias, o professor Conde sabe disso, a metade das 
escolas de Manacapuru paravam quando a gente tinha as cheias. E outra coisa as escolas eram de 
madeira não tinham ar condicionado, não tinham o carinho e o conforto necessário para que os 
estudantes pudessem aprender. Então passaria aqui vários dias falando de trabalho. Peço até ao 
colega que a gente precisa trabalhar daqui para frente à eleição acabou, agora precisamos ser 
propositivos e vão aparecer demais muitas coisas. Vejam um dia após a eleição caiu o porto da Terra 
Preta se tivesse sido no dia da eleição quantas mortes não teria acontecido. A prefeita Valciléia e o 
ex-prefeito Beto já estiveram reunidos com o senador Omar Aziz que já destinou emenda para 
recuperar o local e esse é o trabalho. Talvez essa seja a maior dificuldade de entender que a 
administração desses oito anos já terminou, mas terminou com muita excelência. Acho que 
Manacapuru cresce a passos largos a ponto de sermos o espelho e não atoa crescemos muito em 
termo de eleitorado. Estamos aqui sim para defender e trabalhar. E a Valciléia tem sido uma parceira 
que eu mando mensagem responde, retorna, é sim ou não. Se for para brigar com a gente ela dar um 
ralho até na frente do nosso eleitor que está ali do lado. Quando a gente leva um problema ela tem 
tentado nesses pouco mais de trinta dias e espero que isso se torne uma tônica para que a gente 
trabalhe mais. Eu preciso finalizar falando do Franz, olhe bem. Beto, Val, Franz atual vice. O Franz 
tem respeitado muito a prefeita Valciléia, por várias vezes cheguei com ele e ele disse Léo isso é com 
a prefeita. Se houvesse qualquer interferência ele despacharia diretamente sem falar com ela. Pelo 
contrário tem sido uma dupla muito boa. Espero continuar esse mandato desses quatro anos e 
fortalecer mais essa casa, fortalecer Manacapuru e ser um vereador a disposição das pessoas que 
queiram o crescimento do nosso município”. Sexto orador, vereador SÉRGIO FERREIRA: “A maior 
dificuldade que nós temos durante toda a nossa trajetória política justamente é conseguir se manter. 
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É a gente mostrar trabalho dia e noite pela população. Sempre a gente diz que quando a campanha 
acaba precisamos descer do palanque. Meu posicionamento é com o povo de Manacapuru jamais 
seremos a favor do quanto pior melhor, jamais. Porque amamos Manacapuru e queremos o melhor. 
A gente sabe que brigas não levam a nada, vereador tem que mostrar trabalho. Eu já tive a 
oportunidade de ser o vereador mais votado de Manacapuru assim como hoje é o nosso colega 
vereador Fellipe, já tive a oportunidade de ser o segundo mais votado e por aí vai. Mais o povo quer 
saber é do nosso trabalho é do nosso comprometimento com o povo de Manacapuru. E é isso que 
temos feito durante toda a nossa trajetória. Tentaram de todas as formas tirar o nosso mandato a 
força só por vaidade política. Imaginem se nós não tivéssemos trabalho. Imaginem se nós não 
tivéssemos o apoio do povo. Nós não podemos confiar em padrinho político, à única coisa que 
podemos confiar nessa vida é em Deus, nossa família e em nós mesmo, no nosso potencial, por que 
todos que estão aqui que foram eleitos têm um potencial, o povo acreditou em vocês. O meu 
trabalho não vai ser o quanto pior melhor, o meu trabalho vai ser nas ruas, na zona rural, nas 
comunidades, representando o povo de Manacapuru. Desejo sucesso sim a prefeita Valciléia não 
tenho porque não desejar, porque amo Manacapuru, amo essa terra é aqui que tive oportunidade. É 
aqui que construí a minha família, porque ia querer o pior para a nossa cidade. Estarei sim nas 
secretarias, no hospital fiscalizando e fazendo o papel de vereador. Sem denegrir, sem causar danos, 
sem desrespeitar ninguém. Aqui eu quero dizer a qualquer um dos nobres pares desta casa que 
jamais faltaremos com respeito com nenhum dos senhores. Os senhores foram eleitos pelo povo. 
Nós precisamos dar exemplo lá fora, tudo que falamos e dizemos e aprovamos reflete na nossa 
imagem lá fora. Eu quero apresentar vários requerimentos que é isso que o povo quer saber de 
trabalho. Trazer esses requerimentos para ser aprovados pelos pares para a gente dar a resposta ao 
povo de Manacapuru. Passarela do Monte Cristo ligando a Morada do Sol e peço a aprovação dos 
senhores, porque é de extrema importância uma passarela do Monte Cristo ligando a Morada do Sol 
que vai salvar muitas vidas das crianças. Ramal do Tumbira pavimentação e peço aprovação dos 
senhores. A Escola que foi prometida pela gestão anterior no bairro da União a Escola Henock Reis, 
que ainda precisa ser construído uma escola nova, haja vista que aquele prédio é do estádio. O povo 
da União pede uma escola nova com quadra coberta, com doze salas, com auditório. E esse 
requerimento eu tenho certeza que vossas excelências vão aprovar porque vocês tem compromisso 
com o povo de Manacapuru. Pavimentação na Rua papagaio na comunidade Santo Antônio. Pedido 
de posto de saúde no Bairro Novo Horizonte, o povo que tem saúde tem vontade de trabalhar e isso 
sim é importante. Todos esses requerimentos entraram hoje em pauta e nós pedimos aos pares 
desta casa que possa aprovar. Desejo um bom mandato a todos e que Deus possa abençoar a 
carreira e a trajetória de cada um de vocês. Em seguida, o Presidente, vereador Sassá Jefferson, 
passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental: PRESENTES, os Vereadores: 
(01) Dr. Adonay Monteiro – PL; (02) Amiraldo Pereira – MDB; (03) Edjóias – PSD; (04) Enfermeiro 
Fellipe - MDB; (05) Marcondes Oliveira – Republicanos; (06) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (07) 
Ivan 19 – Republicanos; (08) Sassá Jefferson – Republicanos; (09) Júnior de Paula – MDB; (11) Dr. 
Léo– MDB; (13) Lucas Fonseca – MDB; (14) Tchuco Benício – PSD; (15) Paulinho Teixeira – PSD; (16) 
Sérgio Ferreira – Republicanos; (17) Pedro Henrique – PSD; (18) Professor Conde – Republicanos; 
(19) Sônia Almeida – Republicanos; (20) Tainá Vasconcelos – PSD; (21) Willace Sapo – MDB. Foram 
APROVADOS por todos os vereadores presentes a composição das Comissões Permanentes para o 
período de 2025/2026: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final – CLJRF: Presidente: Willace 
dos Santos Alves; Relator: José Júnior de Paula Bezerra; Secretário: Adonai Monteiro de Souza; 
Suplente: Raimundo Ferreira Conde; Suplente: Fellipe Medeiros Silva. Comissão de Finanças e 
Orçamento – CFO: Presidente: Lucas Fonseca da Silva; Relator: Leonardo de Souza Guimarães; 
Secretário: Pedro Henrique Palmeira Ferreira; Suplente: Sonia Maria de Almeida Santana; Suplente: 
Tainá Martins Vasconcelos. Comissão de Obras, Serviços Públicos, Transporte, Segurança Urbana e 
Turismo – COSPTSUT: Presidente: Adonai Monteiro de Souza; Relator: Amiraldo Pereira da Costa; 
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Secretário: Edicarlos Santos Magalhães; Suplente: Willace dos Santos Alves; Suplente: Pedro 
Henrique Palmeira Ferreira. Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Política Fundiária – 
CESASPF: Presidente: Raimundo Ferreira Conde; Relator: Fellipe Medeiros Silva; Secretário: Sonia 
Maria de Almeida Santana; Suplente: Lucas Fonseca da Silva; Suplente: Amiraldo Pereira da Costa. 
Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher – CDPDM: Presidente: Tainá Martins 
Vasconcelos; Relator: Sonia Maria de Almeida Santana; Secretário: Ivan Moreira Gomes; Suplente: 
Edicarlos Santos Magalhães; Suplente: José Júnior de Paula Bezerra. Comissão de Agroindústria, 
Comércio, Agricultura e Política Rural – CACAPR: Presidente: Ivan Moreira Gomes; Relator: Francisco 
Marcondes Almeida de Oliveira; Secretário: Adonai Monteiro de Souza; Suplente: Sonia Maria de 
Almeida Santana; Suplente: Fellipe Medeiros Silva. Comissão de Defesa dos Direitos do Consumidor – 
CDDC: Presidente: Leonardo de Souza Guimarães; Relator: Adonai Monteiro de Souza; Secretário: 
José Júnior de Paula Bezerra; Suplente: Ivan Moreira Gomes; Suplente: Francisco Marcondes Almeida 
de Oliveira. Comissão de Direitos Humanos, da Criança, do Adolescente, do Idoso e da Pessoa com 
Deficiência – CDHCAIPD: Presidente: Fellipe Medeiros Silva; Relator: Leonardo de Souza Guimarães; 
Secretário: Raimundo Ferreira Conde; Suplente: Willace dos Santos Alves; Suplente: Amiraldo Pereira 
da Costa. Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável, Geodiversidade e Recursos 
Hídricos- CMADSGRH: Presidente: Tainá Martins Vasconcelos; Relator: Amiraldo Pereira da Costa; 
Secretário: Francisco Marcondes Almeida de Oliveira; Suplente: Raimundo Ferreira Conde; Suplente: 
Sonia Maria de Almeida Santana. Comissão de Segurança Pública – CSP: Presidente: José Júnior de 
Paula Bezerra; Relator: Lucas Fonseca da Silva; Secretário: Amiraldo Pereira da Costa; Suplente: 
Leonardo de Souza Guimarães; Suplente: Pedro Henrique Palmeira Ferreira. Foram APROVADOS por 
todos os vereadores presentes: MOÇÃO Nº 001/2025, Ver. IVAN 19. MOÇÕES NºS 002, 003/2025, 
Ver. PROF. CONDE. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: REQUERIMENTOS NºS 
001, 002, 003, 004, 005, 006, 007/2025, Ver. DR. ADONAY MONTEIRO. REQUERIMENTOS NºS 008, 
009, 010, 011, 012, 013, 014/2025, Ver. SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTOS NºS 015, 016, 017, 018, 
019/2025, Ver. IVAN 19. REQUERIMENTOS NºS 020, 021/2025, Ver. DR. LÉO. REQUERIMENTOS NºS 
022, 023/2025, Ver. GERSON G’ÂNGELO. REQUERIMENTO Nº 024/2025, Ver. MARCONDES OLIVEIRA. 
REQUERIMENTOS NºS 025, 026, 027, 028, 029, 030, 031, 032/2025, Ver. PROFESSOR CONDE. 
REQUERIMENTOS NºS 033, 061/2025, Ver. LUCAS FONSECA. REQUERIMENTOS NºS 034, 035, 036, 
037, 038, 039, 040, 041, 042, 043/2025, Ver. TCHUCO BENÍCIO. REQUERIMENTOS NºS 044, 045, 
046/2025, Ver. EDJOIAS. REQUERIMENTOS NºS 047, 048, 049/2025, Ver. SASSÁ JEFFERSON. 
REQUERIMENTOS NºS 054, 055, 056, 057, 058/2025, Ver. JÚNIOR DE PAULA. REQUERIMENTOS NºS 
059, 060/2025, Ver. AMIRALDO PEREIRA. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: 
INDICAÇÃO Nº 001, 002, 003, 004, 005, 006, 007, 008/2025, Ver. PEDRO HENRIQUE. INDICAÇÃO Nº 
009/2025, Ver. IVAN 19. INDICAÇÃO Nº, 010, 011/2025, Ver. DR. LÉO. OBSERVAÇÕES: Permanecem 
em pauta devido à ausência do autor: REQUERIMENTOS NºS 050, 051, 052, 053/2025, Ver. WILLACE 
SAPO. Discussão e votação: Eleição das comissões permanentes 2025/2026, discutir: vereador 
Júnior de Paula: “Só para esclarecer como a votação é feita em plenário pelo regimento, a secretária 
ela ler o cargo, aí tem que haver a votação”. Moção de Nº 01/2025 de autoria do vereador Ivan 19 e 
Moções Nº 002,003/2025 de autoria do vereador Professor Conde. Ambas respectivamente apoiada 
por todos os vereadores presente na sessão. Requerimentos Nº 001, 002, 003, 004, 005, 006, 
007/2025 de autoria do vereador Dr. Adonay Monteiro. Requerimentos Nº 008, 009, 010, 012, 013, 
014/2025 de autoria do vereador Sérgio Ferreira. Discutir: Vereador Sérgio Ferreira: “Já que foi lido 
todos eu gostaria que lesse o preâmbulo do nosso requerimento”. Pela ordem: Vereador Ivan 19: 
“Nós temos duas sessão na semana, então vamos fazer como manda o figurino, vamos ler todos os 
relatório”.  Vereador Pedro Henrique: “Todos os colegas tem aqui a pauta em mãos não há 
necessidade de lê todas as matérias, porque o colega que apresentou as suas matérias já existe em 
pauta, ele mesmo está lendo é a minha opinião nesse momento”. O Presidente vereador Sassá 
Jefferson: “Já que começamos lê os requerimentos dos vereadores passado então continua lendo”. 
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Requerimentos Nº 015, 016, 017, 018, 019/2025 de autoria do vereador Ivan 19. Todos os 
requerimentos apoiados respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. 
Requerimentos Nº 020,021/2025 de autoria do vereador Dr. Léo. Apoiado por todos os vereadores 
presente na sessão, exceto o vereador Paulinho Teixeira e Willace Sapo que não estavam presente 
no momento da votação do referido requerimento. Requerimentos Nº 0022, 023/2025 de autoria do 
vereador Gerson D’Ângelo. Requerimentos Nº 024/2025 de autoria do vereador Marcondes Oliveira. 
Requerimentos Nº 025, 026, 027, 028, 029, 030, 031, 032/2025 de autoria do vereador Professor 
Conde. Requerimentos Nº 033/2025 de autoria do vereador Lucas Fonseca. Requerimentos Nº 034, 
035, 036, 037, 038, 039, 040, 041, 042, 043/2025 de autoria do vereador Tchuco Benício. 
Requerimentos Nº 044, 045, 046/2025 de autoria do vereador Edjóias. Requerimentos Nº047, 048, 
049/2025 de autoria do vereador Sassá Jefferson. Requerimentos Nº 054, 055, 056, 057, 058/2025 
de autoria do vereador Júnior de Paula. Requerimentos Nº 015, 016, 017, 018, 019/2025 de autoria 
do vereador Ivan 19. Os requerimentos acima foram apoiados respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão exceto vereadores: Sérgio Ferreira, Paulinho Teixeira e Willace Sapo 
que não estavam em plenário no momento da votação. Indicações Nº001, 002, 003, 004, 005, 006, 
007, 008/2025, de autoria do vereador Pedro Henrique. Indicação Nº 009/2025, de autoria do 
vereador Ivan 19. Discutir: vereador Júnior de Paula: “Quero parabenizar a propositura do vereador 
Ivan 19, pela ideia que vem de encontro aos interesses da população, então quero parabenizar o 
vereador”. Indicações Nº 010, 011/2025, de autoria do vereador Dr. Léo. As indicações citadas foram 
apoiadas respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão exceto vereadores: Sérgio 
Ferreira, Paulinho Teixeira e Willace Sapo que não se encontravam em plenário no momento da 
votação. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, vereador Sassá Jefferson, encerrou a sessão 
ordinária do dia quatro de fevereiro do ano em curso, às onze horas e trinta minutos. E, para que 
conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pela secretária da Mesa Diretora e pelo 
senhor Presidente. 
 


